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	А в т о н о м н а я   н е к о м м е р ч е с к а я   о р г а н и з а ц и я

“ЦЕНТР  ДЕЛОВОГО  ОБУЧЕНИЯ  “СФЕРА”


Уважаемый коллега! 

Обращаемся к Вам с предложением о сотрудничестве по развитию образовательной деятельности. Наш Центр делового обучения «Сфера» (г. Новосибирск) 20 лет является одним из крупнейших в Сибири негосударственным учреждением дополнительно профессионального образования, проводит курсы профессиональной подготовки и повышения квалификации, семинары и тренинги, организует корпоративное обучение для различных предприятий и организации.

С работой нашего Центра Вы можете предварительно ознакомиться, просмотрев наш сайт, а рекомендации о нём можете получить в Новосибирской городской и областной торгово-промышленных Палатах.

Мы обращаемся к Вам с предложением сотрудничества в форме проведения нашими специалистами открытых семинаров и тренингов, корпоративного обучения для организованной Вами аудитории, дистанционного обучения слушателей на наших курсах, а так же в форме оказании консультационных услуг предприятиям и организациям. Перспективные Программы обучения мы можем Вам высылать заранее, а так же по оперативно по Вашей заявке. Наши тренеры и консультанты имеют большой практический опыт тренерской и консультативной работы, а так же большой собственный практический опыт работы по своей специализации. Мы работаем не хуже московских и питерских бизнес-школ на вполне приемлемых финансовых условиях!

В 2012 году мы предлагаем Вам совместно с нами продвигать в Вашем регионе:
Открытые семинары – консультации и тренинги по темам:
1. Антикризисное управление компанией.

2. Эффективные технологии работы с персоналом для двух категорий сотрудников:

· для руководителей;

3. для сотрудников кадровых служб. 

4. Управление финансами компании в сложных экономических условиях.

5. Организация и постановка клиентоориентированного сервиса (автосервиса,  медицинских учреждений, учреждений общественного питания, гостиниц и других мест проживания,  др. организаций сферы сервиса). 
6. Управление проектами (инвестиционными, развития).

7. Технологии активных продаж финансовых продуктов   (для банков, страховых компании и других участников финансового рынка) 

8. Технологии управления малыми предприятиями   

9. Построение эффективных отделов продаж 

10. Иные темы, которые актуальны для бизнеса  в  вашем регионе.

Проведение корпоративного обучения предприятий и организаций.

Чаще всего это вопросы продвижения продукции, управления персоналом, организации маркетинга, управления инвестиционными проектами.

Дистанционное обучение на курсах профессиональной подготовки по различным  специальностям, которые Вы можете увидеть на нашем сайте.
По этим программам слушатели в нашем Центре успешно обучаются независимо от места своего проживания с помощью Интернета под руководством тьютора-практика.

В случае заинтересованности, технологии сотрудничества и

более подробную информацию вышлем Вам на электронную почту.

С большим удовольствием ответим на все Ваши вопросы!

Контакты для связи: 2212641, 2212540, 2135368, 89529234545

goldberg@cdosfera.ru   

seminar-sfera@mail.ru 

_268178480

