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Часто задаваемые вопросы
Вопрос: «Какие современные технологии обучения используются сегодня в хороших образовательных учреждениях»
Вопрос «о технологиях обучения» - неизменный лидер среди задаваемых нам вопросах. И это понятно: с одной стороны, вопросы обучения волнуют, что называется, «и стар и млад», а с другой стороны, как с юмором говорят в народе, не редко «кто не умеет ничего делать, идёт учить других».

Коснёмся только профессионального образования и применительно только дополнительному профессиональному образованию (профессиональной переподготовки и повышения квалификации), поскольку сфера образования очень широкая. Назовём наиболее популярные в последнее время современные технологии обучения: индивидуальное экспресс-обучение под руководством практика по нужным клиенту практическим вопросам (очное и дистанционное), короткое или продолжительное дистанционное обучение (индивидуальное и групповое) с использование широкого арсенала современных инструментов дистанционного обучения, обучение на практике под руководством опытного наставника, самостоятельная работа в качестве менеджера под руководством опытного руководителя проекта, обучение на практике с помощью приглашённого консультанта, самостоятельная работа с интерактивными учебными пособиями, самостоятельная работа с программами – тренажёрами, подготовка и проведение занятия с коллегами по фирме или учебной группе, самостоятельная работа над учебным материалом в последующим тестированием, выполнение индивидуальных и групповых заданий, решение ситуационных задач, обучение в тренинг-фирме, проведение дискуссий и краш-тестов бизнес-идей, и некоторые другие.

Все эти технологии широко используются в нашем учебном Центре.
Вопрос: «Как в Вашем Центре организуется дистанционное обучение?»
Хотим сразу же сказать, что в Сфере организуется как «чисто дистанционное обучение» (заочное обучение), так и используются элементы дистанционного обучения в очно-заочном и очном обучении.
В основе дистанционного обучение лежит наша обширная электронная библиотека (в ней большая видеотека, много учебников, учебных пособий, рефератов, статей, публицистических изданий), программная система дистанционного обучения (в ней заложены наши авторские методички, тесты для сдачи экзаменов), проведение вебинаров (как семинаров и так практических занятий), работа тьюторов (это преподаватели–консультанты).
В общих чертах дистанционное обучение проходит так: слушатель-дистанционщик под руководством тьюторов самостоятельно изучает рекомендованный учебный материал (ориентируясь на контрольные вопросы по каждой теме), смотрит учебные видеофильмы, участвует в вебинарах и после этого сдаёт экзамены в виде тестов по каждой из дисциплин учебного плана. Тьюторы консультирую и по вопросам обучения, и по вопросам профессиональной деятельности. В конце обучения, как правило, пишется и защищается (дистанционно) итоговая аттестационная работа. Те, кто могут, дополнительно посещают очные тьюторские занятия, тренинги и семинары.

Вопрос: «я Ваша слушательница, сама работаю в области обучения. Ваш Центр всегда был и есть новатором на рынке бизнес-обучения. Откуда ваш Центр черпает новые идеи по организации обучения, по выпуску новых образовательных продуктов?»
Спасибо за хороший отзыв о нас, мы действительно очень часто выступаем новаторами на своём рынке. А идеи нам, как это не звучит банально, даёт активный маркетинг: изучаем проблемы в экономике государства и региона, слушаем задачи, которые ставят руководители государства и региона, строим тренды, изучаем опыт своих «коллег по цеху» - в России и за рубежом. Ну, и конечно - мы сами отличные придумщики нового. Словом - ОБЫЧНЫЙ ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ и ОБЫЧНЫЙ ИННОВАЦИОННЫЙ МАРКЕТИНГ! Никаких чудес!!!

Вопрос: «Как на практике строиться учебный процесс в бизнес-школах, подобных «Сфере».

Буду говорить о нашем учебном Центре и о тех учебных Центрах, которые стремятся работать высоко профессионально, и коснусь только организации учебного процесса. Во-первых, на это существует достаточно обширная нормативная база Правительства РФ, Министерства образования и науки РФ, Федерального Агентства по контролю за деятельностью в сферах образования и науки. Во-вторых, образовательная деятельность, в том числе и в области дополнительного профессионального образования, имеет глубокую научную основу, которая постоянно развивается. В-третьих, педагогическое сообщество постоянно общается друг с другом: постоянно идёт обучение, обмен опытом (в том числе и по Интернет). Но, и конечно, участники этого рынка все стремятся создавать, использовать и приумножать не только собственные хорошие наработки, но и очень быстро их перенимать у своих зарубежных и отечественных коллег. Кроме этого, наш Центр стремиться брать самое лучшее и из других секторов образования: общего образования, высшего и среднего профессионального образования. Также, мы всегда стремимся приглашать к себе педагогов-новаторов, педагогов – отличных практиков. Естественно, что мы внимательно изучаем народно-хозяйственные задачи, которые ставят Президент и Правительство РФ, губернатор нашей области, глубоко и постоянно используем в работе принципы и технологии маркетинга, ведь мы и производители современных услуг, и их продавцы. Ну а дальше – это разработка и использование конкретных методик, технологий и инструментов обучения, создание, развитие и поддержание собственной глобальной (охватывающей все наши педагогические и бизнес-процессы) системы менеджмента качества, постоянное обучение собственного персонала (организаторов обучения и преподавателей, тренеров, тьюторов), наращивание материальной базы. Всё это происходит «по полной программе» и в нашем Центре. Хотя, на нашем рынке очень много и «дилетантов от образования», руководствующихся принципом «учить и лечить может всякий».

Вопрос: «Что такое программа обучения МВА и кому она нужна?»
Программа обучение МВА (близкая к ней программа обучения Открытого Университета Великобритании, проводимая в России через бизнес - школы системы «ЛИНК») – это программы, если дословно переводить, «Мастер Бизнес-Администрирования». Появились в 60-х годах прошлого века вначале в США, а затем и в европейских странах как ответ на вызов под названием «нехватка высоко квалифицированных кадров ТОП-менеджеров в крупных корпорациях». Это не замена  второго высшего академического  образования по направлениям «менеджмент организации», «организация маркетинга», «управление персоналом» или «управление финансами», а более прикладной продукт на более высоком уровне, для людей с уже сложившимся опытом и профильным образованием. В МВА глубоко изучаются современные теории ведения бизнеса, решаются серьёзные кейсы, выполняются сложные экзаменационные и аттестационные работы. В России он появился в начале этого века вначале от имени западных бизнес-школ, затем в столичных и местных университетах, в крупных столичных бизнес-школах. Такое обучение проводится в очной, очно-заочной, в заочной и в чисто дистанционных формах. Словом, он нужен для будущего и настоящего ТОП-менеджмента средних и крупных компаний, и для «продвинутых» предпринимателей со стажем работы в бизнесе, лет так 5-7 не менее. Продукт серьёзный и не дешёвый, срок обучения редко менее 2-х лет. А всё, что иногда называют «Мини-МВА» или «МВА – Старт» и т.п., мягко говоря, не соответствует и духу, и сложности, и насыщенности настоящих программ МВА (т.е. это просто «китайская подделка» под серьёзный продукт с «примазкой» к известному названию).
Вопрос: «Как строить для себя систему профессионального развития, если работаю «узким специалистом» (маркетологом, финансистом, логистом, HR – специалистом и пр.)?»
Первое, что нужно сделать – это получить для себя базовое образование по специальности, в ВУЗе по программе высшего профессионального образования, или в учебном Центре по программе дополнительного профессионального образования, на курсах профессиональной подготовки. Первое – очень длительное, но пространное, в плане изучения теории, второе – короткое (3-6 месяцев), насыщенное практикой, но не теорией. Далее, через полгода-год работы по профессии, нужно начинать посещать профессиональные семинары и тренинги, или хотя бы вебинары. Они дают новые знания и новые технологии работы. Полезно так же  посещать профессиональные клубы (маркетологов, предпринимателей и т.п.), бывать на конференциях, читать профессиональные статьи в интернете. Года так через 3-4 работы рекомендуем пройти обучение на курсах повышения квалификации, и второй раз – через 7-8 лет. Иногда можно пользоваться услугами по индивидуальному обучению.
Вопрос: «Как же всё-таки функционирует рынок бизнес-обучения?»
Ответим о сегменте рынка бизнес-обучения, который называется «Дополнительное профессиональное образования».
В первую очередь, этот сегмент рынка бизнес-обучения очень жёстко регулируется, как и вся сфера образования, Законом РФ «Об образовании», Гражданским законодательством РФ и законодательством по защите прав потребителей, рядом нормативных актов, как-то: Постановления Правительства РФ, Приказы и распоряжения Министра образования и науки РФ, распоряжения директора Федерального агентства по контролю за деятельностью в сфере образования и науки. Хотя нужно отметить, что все квалифицированные участники этого сегмента рынка уже много лет ждут выхода в свет Закона РФ «О дополнительном профессиональном образовании», который бы разрешил много спорных вопросов в этой области и дал бы большую самостоятельность и свободу  участникам этого рынка.
Во вторую очередь отметим, что это очень профессиональная и сложная сфера педагогической деятельности, направленная на профессиональную переподготовку и профессиональное повышение квалификации, а это значит, что она напрямую затрагивает судьбы не только десятков миллионов людей в нашей стране, но и экономические и социальные процессы в ней.
К сожалению, наряду с глубоким профессиональным подходом, на рынке образования присутствует и дилетантизм, и даже, бы сказали - некоторое «шарлатанство» (как, кстати, и в медицине).

Для того, чтобы отличать «кто есть кто», нужно по крайней мере интересоваться наличием лицензии на право ведения образовательной деятельности, вникнуть в приложение к ней (именно там написано, по каким программам разрешено обучать), попросить подробно пояснить и показать, как организованно обучение. И конечно, навести справки о том, как же всё-таки там учат.

Вопрос: «Как и чему нужно учить предпринимателей?»

Начинающие предприниматели (а ещё лучше те, кто только планирует встать на этот путь!) должны «иметь за душой» т.н. базовый курс подготовки, состоящий из дисциплин: предпринимательское право, управление финансами на молом предприятии, организация бухучёта на малом предприятии, организация маркетинга на малом предприятия, менеджмент на малом предприятии, психология управления и деловых коммуникаций. При этом должен быть  основательно изучен не только минимальный теоретический материал, но в ходе учёбы должны быть наработаны начальные умения управлять бизнесом. Кроме этого конечно, нужно знать технологию работы в своём бизнесе и его отраслевое право. Как показывает более чем 20-летняя практика работы в бизнесе и с бизнесом, миф о том, что для успешного старта и развития в бизнесе достаточно «жгучего желания набора лидерских и предпринимательских качеств», как это было во времена НЭПа и  на заре «бандитско-прихватизационного бизнеса» конца 80-х начала 90-х годов – явно не состоятелен.
Примерно через 3-5 лет оказывается, что базового курса уже не достаточно (хотя, и за это время нужно как-то повышать уровень своих теоретических знаний и перенимать чей-то хороший опыт, а не только тиражировать личный), и нужна вторая ступень, расширяющая познания и умения в базовых дисциплинах, и к которым обычно добавляются «Управление развитием компании», «Управление инвестиционными проектами», «Логистика», «Внешнеэкономическая деятельность» и некоторые другие предметы по выбору.
Примерно через 7-8 лет, если всё удаётся, целесообразно получить образование на курсах типа МВА или Школы ЛИНК, где даются многие предметы под  углом зрения передовых западных учений и технологий.

Вопрос: «Для каких целей нужно приглашать в компанию внешнего консультанта?»

Для лучшего пояснения покажем типовые задачи, которые ставят перед консультантами в последнее время:
- провести оценку персонала;
- разработать бизнес-процессы и орг-штатную структуру компании;
- разработать систему мотивации персонала компании;
- стимулировать сбыт компании (отдельных направлений работы, отдельных офисов или продуктов);
- разработать и внедрить антикризисную программу компании;
- разработать и внедрить программу развития компании;
- провести оценку персонала;
- написать бинес-план и привести инвесторов;
- провести индивидуальное обучение.
Вопрос: «Для чего проводятся вебинары и полезно ли в них участвовать?»
Вебинары (участие в лекции или семинаре дистанционно, с помощью Интернет-технологий) в режимах «online» и «offline» проводятся учебными заведениями в следующих целях:
1. Дать возможность в первую очередь слушателям или студентам, обучающимся заочно или чисто дистанционно, общаться «вживую» с преподавателями.
2. Позволить гражданам и организациям познакомиться с новыми знаниями или технологиями в бизнесе или какой-либо иной сфере человеческой жизни и деятельности.

Эту же пользу получает и каждый отдельный участник вебинара.
Вопрос: «Нужно ли обучаться на учебных курсах, тренингах и семинарах старшекурсникам и недавним выпускникам ВУЗов и СУЗОв?»
Здесь нужно рассматривать 3 ситуации.
1. Выпускник школы поступал в ВУЗ или СУЗ на какую-либо специальность по причине… мягко говоря, он с самого начала не предполагал работать по будущей специальности. Или же в процессе обучения почувствовал - «не моё». Тогда, если есть осознанное желание быстро переквалифицироваться (т.е. получить новую профессию) альтернативу коротким и насыщенным курсам найти сложно. Важно только сделать выбор новой профессии, выбор формы обучения (обучаться очно, очно–заочно или дистанционно), выбор места обучения. Это же касается и подготовки к предпринимательской деятельности - здесь тоже чудес не бывает, и этому нужно дополнительно обучаться.

2. Старшекурсник или выпускник понимает, что на рынке труда желательно иметь не только обширные «академические знания», но и конкретные практические знания и умения в своей любимой профессии. Но складывается ощущение, что кроме академических знаний ничего «за душой» нет. Тогда короткие и интенсивные курсы, или тренинги и семинары «от профессионалов своего ремесла» по этой же специальности могут быть правильным выбором.

3. Старшекурсник или выпускник были приняты на работу, но от них сразу же, без раскачки, требуют профессиональных результатов. Иногда отсутствие конкретных знаний и умений выясняется во время прохождения конкурсных испытаний. Тогда лучше «прописать» тренинги и семинары от профессионалов, мастер-классы (совокупности семинаров и тренингов).
Вопрос: «Может ли негосударственное образовательное учреждение обеспечить высокое качество обучения?»

Негосударственное образовательное учреждение, как и все остальные участники рыночных отношений, с первого дня своей работы  находится в ситуации острой конкурентной борьбы с другими участниками этого же рынка услуг, в том числе и с «большими и известными» университетами Новосибирска, Москвы, Санкт-Петербурга, других крупных городов России и зарубежья. Это обстоятельство просто обязывает всех нас днём и ночью заботиться о качестве обучения, как о главном конкурентном преимуществе. Наш учебный Центр за 20 лет своей работы своим качеством добился высокой деловой репутации, развивает при этом все составляющие маркетинговой работы: клиентский сервис, гостеприимство. Именно благодаря этому за нас «голосуют» своим рублём многие жители и организации не только Новосибирской области, но и всей Сибири, Дальнего Востока, Казахстана. А государственный учреждения очень часто проигрывают нам, поскольку у нас небольшой, но очень активный и высокопрофессиональный коллектив сотрудников, преподавателей, бизнес-тренеров, тьюторов и бизнес-консультантов. И самое главное - у нас действует очень жёсткая внутренняя система менеджмента качества, которая по ряду параметров превосходит на практике те, которые можем увидеть в государственных учреждениях образования. Ведь, наша главная цель - работать на конечный результат заказчика обучения!
Вопрос: «Можно ли в вашем учебном Центре обучаться дистанционно?»
За 20 лет работы в нашем Центре освоены все современные технологии обучения: технологии очного индивидуального и группового обучения, технологии очно-заочного и чисто дистанционного обучения (индивидуально и в группах). Мы используем самую современную «программную платформу» для дистанционного обучения, имеем отличную и постоянно пополняемую электронную библиотеку, проводим вебинары и очные тьюториалы. В настоящее время в дистанционной форме у нас постоянно обучается на различных курсах профессиональной подготовки и повышения квалификации около 300 человек. При этом заказчиками обучения выступают как сами граждане, так и организации. Иногда у нас дистанционно обучаются целыми семьями!
Вопрос: «Как вы подбираете себе преподавателей?»
У нас существует два главных критерия подбора преподавателей: личный большой практический опыт работы в преподаваемой дисциплине или теме, и большое желание научиться хорошо преподавать. Если это присутствует, то мы по своей методике «ставим» преподавателям педагогическое мастерство. Поэтому из более 70 человек  постоянно работающий преподавателей, тренеров и тьюторов у нас преподавателей ВУЗов и СУЗов не более 10 человек, да и те заняты практической работой.
Вопрос: «Есть ли у вас конкурентные преимущества по сравнению с московскими бизнес-школами?»
Да, они есть, и их немало. Во-первых, у нас работают только практикующие преподаватели и тренеры, что всегда даёт высокий уровень практической направленности обучения. Во-вторых, у нас есть обширный клиентский сервис: отличная электронная библиотека, возможность для слушателей бесплатно участвовать в вебинарах, очень дёшево - в высоко эффективных очных семинарах и тренингах, нарабатывать умения в тренинг-фирме, пользоваться услугами кадрового агентства и консультационного центра, становиться членом обширной дисконтной системы, участвовать в работе Делового Клуба, участвовать в форумах…. Всё это -  наш высоко клиентоориентированный подход к работе на практике! Конечно, мы работаем в своих рыночных нишах, и, скажем, не создаём свои программы МВА, не обучаем по программам типа «обучение в Сколково» и «Президентская программа». Но там, где мы работаем, мы всегда стремимся быть лучшими!
Вопрос: «Каких успехов добиваются ваши выпускники?»
В среде «крупного бизнеса» (заводы, ритейлерские сети, федеральные компании) немало наших выпускников занимают позиции ТОП –менеджеров, немало их и среди чиновников среднего ранга, местных депутатов. А вот малый и средний бизнес… можем даже сказать, что в некоторых секторах экономики (туризм, недвижимость, индустрия красоты, фитнес, малое производство и некоторые другие) среди собственников и наёмных руководителей и ТОП –менеджеров наши выпускники составляют чуть ли не большинство. Всё-таки 20 лет работам на рынке!
Вопрос: «В чём секреты успеха и долголетия вашей компании?»
Ответ прост: отличный коллектив и отличный маркетинг!
